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óBroró ð skolens gode nabo 
Det er igjen skiaktivitet på jordet ved skolen. Hadde ikke 

vår gode nabo lånt bort jordet sitt, ville vi ikke hatt denne 

muligheten. Vi intervjuer han på side 4. 

Rukkedalen Friskole 

hardt rammet av sykdom 
Etter jul har det vært mye sykdom blant elever og lærere på skolen. 

Dette toppet seg i uke 3. Se side 2. 

Anmeldelser ï side 9 

Bidrag fra leserne ï side 11 

5 på skolen ï side 8 

Vitser ï side 12 

Gode råd ï side 10 

Ukens horoskop ð side 12 
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Rukkedalen hardt rammet av sykdom  

Av Chrisander Vissebråten Ålien 

 

Uke 3 ble Rukkedalen hardt 

rammet av sykdom. De fleste 

ble rammet av hoste og 

hodepine, mange hadde også 

feber. Ifølge statistikken (lenger 

ned på siden) ser det ut som 

alle utenom to stykker  er 

tilbake. Vi hører hosting og 

snufsing i alle klasserom, men 

det er ikke så ille at dem må 

holde sengen. Det var heller 

ikke så ille å være hjemme  

ifølge de spurte. 

 I uke 3 var det et gjennomsnitt 

på 14,8 elever som møtte opp 

på skolen. Dette er veldig lite i 

forhold til de 32 elevene som 

går på skolen. Altså var over 

halvparten hjemme fra skolen. 

Men om vi legger til mandagen 

i neste uke, altså uke 4 blir 

svaret noe helt annet. Da blir 

det i gjennomsnitt 17,33 elever 

på skolen. Vi ser på dette tallet 

at helgen må ha leget mange 

sykdommer. 

Vi har intervjuet Ann Mari, vår 

kjære lærer som har holdt seg 

frisk, om hvordan det var denne 

forferdelige uken. 

ï Det har vært rolig, 

men samtidig stusselig. 

Klassene har blitt blandet på 

grunn av sykdom blant lærerne. 

Det har vært en spesiell uke.  I 

mine 7 år på denne skolen, har 

jeg ikke opplevd lignende.           

Det er bra å se at nesten alle er 

tilbake. Vi har dessverre ikke 

kunnet begynt på noe nytt stoff 

når det har vært så mange 

syke. 

Vi har også intervjuet Torbjørn 

fra 7. klasse, om hvordan det 

har vært å være syk disse 

dagene. 

ï Fælt. Grunnen til at jeg 

var hjemme var høy feber, 

stygg hoste og slapphet. Det 

begynte torsdag uke 2, og 

sluttet torsdag uke 3. Jeg har 

gjort litt forskjellig når jeg har 

vært syk. De to første døgnene 

holdt jeg sengen hele tiden. De 

neste døgnene begynte de å gi 

seg, så da gikk jeg litt på ski 

deler av dagen. Noen ganger 

føltes det som Svartedauen jr. 

Og med det takker vi både Ann 

Mari og Torbjørn for å ha delt 

sine tanker om disse hektiske 

tidene. 

 

Antall elever: 32 
 
Uke 3  

  

Mandag 17 

Tirsdag 17 

Onsdag 12 

Torsdag 14 

Fredag 14 
 

 
 
Uke 4 
Mandag 30 
  
 

  

I redaksjonen: 

  
Elevredaktør:  

Torbjørn Skjelseth Brusletten. 

 

 
Fotoansvarlig og journalist: 

Andreas Grimsgård Lerskallen. 

 

Fotograf og journalist:  

Kim- Andre Rodegård.  

 

7. klasse på 

Rukkedalen Friskole 
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Temperatur endringer i Rukkedalen for uke 4. 
Av: Torbjørn Skjelseth Brusletten. 

Den siste uken var Rukkedalen 

midt oppi noen seriøse 

temperaturendringer. Som du 

ser av tabellen lenger ned kan 

temperaturen endre seg med 

hele 21 grader på to dager. 

Dette er noen endringer som 

har hatt påvirkninger på skolen 

med følge av forfryste elever i 

friminuttene. Derfor mener 

mange at det er lurt å være 

inne når det nærmer seg 20 

minus grader. Men i matfri 

måtte man faktisk være ute i et 

kvarter på onsdag. Med andre 

ord halve friminuttet. Men det er 

disse store temperatur 

endringene som interesserer 

oss mest etter denne kalde, 

varme og det middels varme 

uken. Selv om det var 4 

plussgrader mandag er det 

store endringer ned til nesten 

20 minusgrader onsdag. Og 

nylig så gikk det opp til 7 minus 

igjen så dette er naturen på sitt 

beste hvis dere ikke allerede 

ikke har merket det. Dette kan 

kanskje være grunnen til noe 

av sykdommen som vi har hatt 

store mengder av 
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Barnehagens forventninger 

Av Dominic Schütz 

Vi lurer på hva de eldste i barnehagen 

tenker om å begynne på skola: 

Kristoffer trur at han vil på skola og at 

man lærer masse på skola 

Cathlen sier at i skola må man sitte stille 

og at lærerne er snille. 

Hannah tenker at det er mange lekser. 

 

Oslotur 

Hva skal 7 kl på skoletur? De har lyst til forskjellige ting men de vet ikke hva. Alternativene er: freia, teknisk 

museum, sjøfartsmuseum og megazone.  Freia er det mange som vil. Og det er det som er det vanlige er freia og 

teniskmuseum. Men det er jo greit med en fornying. Til syvende og sist blir det lærene som bestemmer . 

 

 
Journalist: Chrisander 

Vissebråten Ålien. 

 
Journalist: Vemund Rolland 

Johansen. 

 
Journalist: Dominic Schütz. 

 

 
Journalist: Svein Ole Holm. 
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óBroró ð skolens gode nabo 
Av Chrisander Vissebråten Ålien 

 

Vi har intervjuet òBrorò 

som er vår sponsor av 

ski aktiviteter.  

 

 

 

 

 

 

 

Hvorfor blir du kalt óBroró og 

hva er ditt egentlige navn? 

Jeg heter egentlig Kristen Eidal. 

Jeg er oppkalt etter bestefaren 

min. Før i tiden var det sånn at 

man ble oppkalt etter eieren av 

gården. Grunnen til at jeg blir 

kalt òBrorò fordi jeg hadde en 

søster som synes det var så 

tungvint å si Kristen. Så når 

hun skulle si noe fort, sa hun 

bare òBrorò. Etterhvert begynte 

kompiser, kjærester og alle 

utenom lærerne å kalle meg 

òBrorò 

 

 

Når begynte du å låne bort 

jordet til Rukkedalen 

(fri)skole? 

Det var vel begynt med før jeg 

fikk gården. Det var faren min, 

Rangvald, som begynte det 

hele. Jeg bare fortsatte 

tradisjonen. Folk hadde og har 

så stor glede av hoppbakken 

og jordet. Jeg synes det er fint 

at elevene kan kose seg på ski 

i nærområdet til skolen. Da jeg 

var ungdom hoppet vi mye i 

hoppbakken. Da hadde vi noe 

vi kalte transformator fart. På 

den tiden var det like morsomt 

å lage bakken, som å kjøre i 

den. 

Hvordan er det å være 

bonde? 

Det er en tidskrevende jobb. 

Det kreves noe hele tiden. Man 

må kunne så mye. Man må 

kunne reparere låver, hus og 

maskiner. Det er ikke en jobb, 

men en livsstil. Hadde det ikke 

vært så mye å gjøre på gården, 

skulle jeg gjerne engasjert meg 

mer i politikken. Jeg har ikke 

regnet på det, men det er ikke 

så veldig god times lønn. 

 

 

 

Du driver mye med dyr på 

gården. Hva er din mening 

om pelsdyr oppdrett? 

Jeg har vel egentlig ikke noe 

mening om det. Men det er 

noen få som ødelegger for alle 

andre. Samfunnet har blitt 

sånn. 

Er det noe du irriterer deg 

over angående hva skolen 

gjør med jordet? 

For mange år siden irriterte jeg 

meg over at folk akte i bakken. 

Men nå ser det ut som om dere 

har funnet en fin balanse 

mellom å gå på ski og ake. Jeg 

synes det er fint at gårder og 

skolen består i Rukkedalen. 

Er det noe annet du gjerne vil 

si? 

Jo, I dag tidlig sa jeg til 

samboeren min, Unni òN¬ f¬r 

jeg gjøre meg ferdig med 

morgenstellet før journalisten 

kommerò. Da spurte hun 

ganske fort om hvilken avis 

journalisten kom fra. Jeg latet 

som om jeg ikke husket det. 

Jeg sa at hun måtte være med i 

intervjuet, men det ville hun 

ikke.  Hun reiste til Gol. Som du 

sa i sta, møtte du henne i 

døren.  
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Eidal skole under krigen. Olaf Brusletten. 

Av Torbjørn Skjelseth Brusletten. 

Olaf Brusletten er en snart 80 

år gammel mann som var ca 

9 år da andre verdenskrig 

starta. Her får vi et lite 

innblikk om hvordan det var å 

gå på akkurat denne skola i 

perioden 1940-1945. Om 

hvordan livet var og hvordan 

hverdagen var for Olaf på 

denne tiden og om hvordan 

de klarte seg her oppe i 

Rukkedalen. 

Olaf forteller: 

òDu vet e skjßnte ikkje s¬ mykji om 

det da, e var jo ikkje meir enn 9 år og 

visste jo ikkje heilt hva krig var. Men 

e hugsa at me kom heim fra skula ein 

dag og fekk beskjed om at det heile 

hadde starta og me fekk også 

beskjed om at tyskeran hadde kømmi 

for å ta uss. Dei tok også hestan 

våre, men du veit på enga eller i 

åkeren var jo hestan veldig viktig. E 

hugsa også at dei tok hesten te han 

Gudbrand. E hugsa han bror te far 

min hadde kyr på nes så far min 

henta heile lasset hans upp te 

Brusletten og då tok dei å bant te 

stalla og alt dei hadde. E hugsa også 

at tanta mi prata ofte om kor snill han 

Sigvart, far min, hadde vøri i dessa 

tian.. Det var ingen enkel tid. 

Vi gikk jo på den gamle skula då og 

det va jo så kaldt at vi måtte sette 

mjølka vår ved øvnen sånn at mjølka 

ikkje skulde bli kald. Før me unga 

skulde ikkje drikke kaldt på den tida.  

 

 

Når me va ordensmann måtte me gå 

ut å hente ved. Vi måtte ta med mjølk 

sjøl. Dei første årene var det Birgit 

Huse som var uppe å fyrte om 

morgenen. E hadde vel ingen anna 

rolle enn at e gjekk på skula og e va 

jo ordens mann noko ganger då, så 

måtte så måtte e passe på at det va 

nøkk ved og slik då. Den tida var det 

slik at dei helst ville ha lærera som va 

nazister men dei hadde ikkje nok så 

me hadde vanlige lærera. Me gjekk jo 

p¬ skula annen hver dag.ò 

Vi lurer på om det var forskjell på 

under og etter krigen? 

ò¡ ja det va stor forskjell, for under 

krigen måtte vi ha rasjonerings kort , 

det var eit kort som me trengte når 

me skulde i butikken. Å du veit det 

var strengere. Men e hugsa at e å 

onkel Fingar lagde ein kveden så tok 

me nokon frø me dyrka som me 

lagde te mjøl men det hadde me 

selvsagt ikkje løv te. Så me lagde det  

 

 

i ein gammal låve. E måtte stå vakt 

sånn at ingen skulde finne ut ko me 

dreiv med. 

Ja me måtte passe uss frå tyskerne 

og me va jo redde for nazistene, me 

fekk beskjed om at me måtte passe 

uss om ko me sa. Nokon  hadde 

brøra som tyskeran ville ha tak i. Alt 

var tungt det var mykje mindre mat, å 

så var det dette kortet. Men vi 

ungene hadde det jo ganske 

morsomt. Vi gjekk på ski og hadde 

det morosamt.  

 Men så hugsa e når krigen va slutt 

så hugsa e me fekk kvitt mjøl og mor 

mi kokte kaffi og bakte kaker og det 

synast me va so gøtt. Fordi det 

hadde me ikkje smakt på mange år. 

Det blei jo gøtt te slutt då. Men helt til 

slutt vil jeg si at når krigen pågikk 

skreiv e ein stil og der sto det: Jeg 

lengta so te krigen e over for da ska 

jeg kjøpe meg kvitt mjøl og baka me 

brød, for e må nok lære meg te å 

baka sjøl, for jeg blir nok aldri gift så 

jeg f¬r meg vel aldri kjÞring.ò 
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Lillemor ð skolens veteran 
Av Kim-Andre Rodegård og Vemund Rolland Johansen 

 

Vi har intervjuet Lillemor som har vært en 

trofast ansatt og rektor i Rukkedalen gjennom 

mange år. Nå er hun pensjonist og like blid! 

 

 
Hvordan var det for 50 år sia? 

Da var hun 15 år, hun hadde flyttet til 

Oslo for å gå på skole. Hun lengtet 

hjem til Rukkedalen men hun hadde 

jo foreldrene sine som bodde i Oslo. 

Hun gikk på skola på lørdag, Hun 

reiste sjelden til Rukkedalen. I 

Rukkedalen var det en bensinstasjon, 

fire butikker og en skole på Eidal. I 

Klype var det også ei bensinpumpe. 

Det var mange gårder og det var 

masse kuer, og for å gjøre en lang 

historie kort var gårdene i full drift. 

Det var ikke så mange biler på den 

tida, men det var noen. Det var 

masse tømmerfløting på Rukkedøla 

fordi Rukkedøla gikk over sine 

bredder og da var det masse 

transport av tømmer.  

 

 

 

 

 

òDet ble mye bedre 

etter krigen,ò sier 

Lillemor.ò Det ble 

mer utvikling i 

Rukkedalen. For 50 

år sida måtte de gå 

mye hvis de skulle 

en plass, om 

vinteren gikk de på 

ski fordi det gikk 

fortere. Det var ikke pc på den tida så 

de måtte ha noe å finne på så derfor 

gikk de p¬ ski p¬ jordet.ò Lillemor 

sier: òDet var fult med skispor og 

hopp p¬ jordene.ò 

Lillemor har jobba på skolen og har 

en historie hun vil fortelle: òDe drev 

og øvde på avslutningsfesten, og så 

skulle de gjøre den siste finpussen. 

Så gikk Lillemor til gangen der møtte 

hun en gutt som bare gikk i gangen.  

Da spurte hun: òskal ikke du ßve p¬ 

replikkene dine?ò. Gutten: òmen jeg 

kan jo replikkene mine.ò Lillemor:ò f¬ 

hßre daò. Gutten: òbÞ. òGutten var 

sau i stykket! 

 

 

 

 

Hva har du tenkt til å bli nå? 

Lillemor sier:ò jeg vil s¬ gjerne p¬ 

skola! Men hun sier at det er veldig 

avslappet å være pensjonist, da får 

du tid til ting hjemme som du ikke 

kunne før. Nå driver hun som heltids 

husmor, sjåfør, barnepike, leksehjelp 

og bestemor.  òTida g¬r fort merkelig 

nok, men nå som jeg gjør noen små 

jobber så går tida så utrolig mye 

fortereò, sier hun med et smil.  

Hvordan et det å ikke jobbe med 

barn? 

Hun savner å jobbe på skola fordi det 

beste hun vet er å få gode 

tilbakemeldinger når en elev opplever 

mestring. Hun er glad for at hun har 

fått så bra støtte når det var 

vanskelige tider.ò Det ¬ jobbe p¬ 

skolen var rett og slett livet mitt,ò sier 

Lillemor. 

Hvordan er det å være pensjonist? 

Det er veldig godt å ikke å ha det så 

travelt med jobb og forskjellig. Nå tar 

hun det med ro og tar små-jobber av 

og til. Håper på et godt, sunt og friskt 

liv. 

Hvordan er det og være gift? 

Det er veldig godt å være gift, også 

er det så trygt. Lillemor har vært gift i 

44 år og vil ikke ha en annen mann.  

Hun sier det er ingenting er som en 

snill mann. 

 

  

Ukens elev: 

Sandra fra 3.klasse ble kåret til 

ukens elev på grunn av hennes 

gode innsats på skolen og for 

hennes vennlighet imot andre!  

Gratulerer! 
 



Tema: samene  

Samisk historie. 
Av Andreas Lerskallen 

 

 

 

 

 Samer holder til i Norge, 

Sverige, Finland og Russland. 

Flagget til samene er 

annerledes enn der landet 

samene bor i. Noe av musikken 

til samene kalles joik. Samer 

lager sin egen joik og hvis de 

får besøk av mennesker som 

ikke er samer, pleier de å lage 

en joik til gjestene.   

Sametinget  

Sametinget er en folkevalgt 

forsamling for samer i Norge. 

Sametinget i Norge ligger i 

Karasjok. 6 februar er samenes 

nasjonaldag. Nasjonaldagen 

ble opprettet den 6. februar 

1917. I 2003, den 6. februar ble 

den offisielle flaggdagen i 

Norge opprettet i sametinget.  

  

SAMISK MAT 

 

Samenes urinstinkt har gjort at 

de i alle årstider har klart å 

høste av naturens rikdom, og 

ikke minst klart å utnytte dens 

ressurser på best mulig måte. 

Samene har i alle år bevisst ført 
sine mattradisjoner videre fra 
generasjon til generasjon 
gjennom praktisk arbeid. 
Matoppskrifter har ikke vært i 
bruk før i den senere tid, 
dermed var det viktig med 
generasjonsoverføringer. 
 
Eksempler på samisk mat: 
 
Rein 
-  Reinkjøtt, margebein som 
kokes og deretter blir skrapt ut 
eller stekes på bålet, tunger, 
kjøttbuljong (særegen) 
-  Hjernemasse til 
middagskaker 
-  Reinsdyrhjerte til 
middag/tørkede hjerter 
-  Gumppus; blodkaker og 
blodpølser (magesekk som ble 
omgjort til 'blodsekk') 
-  Tørket og røyket kjøtt er den 
del av hverdagskosten i nesten 
alle hjem 
-  Bidos 
-  Finnebiff (reinskav) 
-  Kjøttsuppe med store 

kjøttbiter og havregryn opp i, 
men lite med grønnsaker 

 
Fisk: 
Laks, ørret, røye, gjedde, sik, 
harr var og er fortsatt en 
naturlig del av kostholdet. 
Fisken brukes til middag, men 
også som pålegg, både røkt og 
saltet.  
 
Fjærfe/vilt: 
Ryper og hare som ble fanget 
med snare ble tidligere solgt 
videre, da samene ikke hadde 
noen tradisjon å spise det. I 
den senere tid er ryper og hare 
blitt en del av 'festmåltidet' også 
hos samene. 
 
Bær som dessert og syltetøy: 

 Multer ï store, røde og 
ikke overmodne ï 
helst plukket på 
høyfjellet der multene 
modnes sakte.  

 Tyttebær ï blåbær ï 
krøkebær ï 
'skápemuorjjit' ï 
'vádohat' 

Kilde: 

http://www.karasjok.kommune.

no/document.aspx?uid=648&titl

e=Samisk%20mat 

 

  
 Gumpposat    
3 dl blod 
50 g fett 
2 ts salt 
½ ts pepper 
50 g hvetemel 
50 g havregryn 
200 g grov sammalthvete 

Bland sammen, og la deigen stå. Kok buljong. Slipp gumppos med spiseskje i 
varm buljong og la det koke i ca. 30 min, eller til dem er kokt ferdig. 
Kilde: http://www.karasjok.kommune.no/files/samiskskoleportal/skoleportal/0-

web/norsk/06-03gumpposat.htm 

http://www.karasjok.kommune.no/document.aspx?uid=648&title=Samisk%20mat
http://www.karasjok.kommune.no/document.aspx?uid=648&title=Samisk%20mat
http://www.karasjok.kommune.no/document.aspx?uid=648&title=Samisk%20mat
http://www.karasjok.kommune.no/files/samiskskoleportal/skoleportal/0-web/norsk/06-03gumpposat.htm
http://www.karasjok.kommune.no/files/samiskskoleportal/skoleportal/0-web/norsk/06-03gumpposat.htm
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5 på skolen 
Av Dominic Schütz 

 

  

Spørsmålene:  
1) Syns du skolen er bra?  

2) Hvilket skolefag er best og hva 

liker du best med det faget? 

3) Er det for korte friminutt?  

4) Er det nok frukt på skolen ? 

5) Er skoleaktiviteten bra? 

Lars Olav  
 1) Lars Olav syns skolen er bra 

fordi lærerne er snille. 

 2 )Han liker matte best på 

grunn av pluss og minus. 

 3 )Han syns friminuttene er for 

korte. 

 4 )Det er nok frukt fordi lærerne 

har kjøpt. 

 5 )Han syns det er nok aktivitet 

fordi vi kan hoppe høyde. 

Kristiane 
1) Kristiane syns skolen er gøy. 

2) Kristiane syns matte er bra fordi de 

har Britt Marie. 

3) Hun syns det er for korte friminutt 

fordi det ringer for tidlig. 

4)  Kristiane vet ikke om det er nok 

frukt. 

5) Hun syns skole aktivitetene er gøy. 

Ruben 
1) Ruben sier skolen er bra 

fordi man lærer masse. 

2) Han sier matte er morsomt 

og enkelt. 

3) Friminuttene er lange nok 

fordi man kan gjøre det man 

vil. 

4) Han syns det er nok frukt. 

5) Skole sport er ikke bra fordi 

bare de små barna får 

utfordring. 

Reidar 
1) Reidar syns skolen er bra fordi det er 

bra leker. 

2) Gym er best fordi du får bra trening. 

3) Friminuttene er ikke for korte. 

4) Det er nok frukt fordi lærerne har 

kjøpt. 

5) Ja. 

 

Chrisander  
1) Han syns skolen er bra fordi det er et 

fint miljø her. 

2) Han syns musikk er best fordi det alltid 

er morsomt å drive med det. 

3) Han syns friminuttene er passe. 

4) Han syns det er nok frukt. 

5) Skole aktivitetene er bra fordi vi kan 

velge det sjøl. 
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Anmeldelser 

 

Harry Potter og 

Dødstalismanene 

 
Harry Potter og Dødstalismanene er en etterfølger 

av Harry Potter og Halvblodsprinsen. Filmen er delt i 

to deler del 1 og del 2 Den ble delt i to deler fordi 

den ble så lang, men nok om det det er filmen dere 

vil høre om jeg skal fortelle om del 1. 

 

Harry Potter og Dødstalismanene                                                                                                     

Harry Potter og Dødstalismanene er en film som 

handler om at Harry har blitt sendt til Gompeverden, 

og plutselig en dag så ble han besøkt av vennene 

hans, og ble informert om at den fryktete Voldemort 

hadde fått ferten av hvor Harry er. 

 

Min mening om filmen 

Jeg syntes den er en film for de som er rundt 12 år 

og oppover fordi den kan være litt vanskelig og 

forstå, selve filmen i seg selv er genial men det er 

en film  som er perfekt egnet til Harry Potter fans og 

ungdom som liker ting litt utenom det vanlige. Etter 

min menig er det en utsøkt film for ungdom. 

  

Anmeldelsen er skrevet av Kim-Andre Rodegård   

 

 

 

Need for Speed: Most 

wanted. 
 

Need for speed most wanted er et bilspill som 

handler om at man er en person som kjører i en 

racebil.  Dere starter i Rockport city og prøver å 

vinne et kappløp. I Need for speed er det en 

blacklist på denne listen er de 15 beste kjørerne og 

man må prøve å slå alle. Starten er at dere kjører 

mot den første på listen Razor, men midt på banen 

mister dere olje og motoren blir ødelagt og man 

mister bilen. Da kjøper dere en bil og begynner helt 

på slutten av blacklisten og man må slå alle på 

listen får å runde spille og vinne. En bra ting til er at 

man kan lage sin egen bil.          

  

   

I Need for speed most wanted kan man også plage 

politiet litt og det er morsomt fordi hvis dere blir 

oppdaga mens man kjører for fort blir dere jagd av 

politiet. 

Det fins mange politibiler som undercover car, s.u.v 

panzer bil og noen helikopter. Hvis man klarer å 

rømme kommer dere i cool down mode. Når det er 

over får dere poeng for det dere gjorde. Når dere får 

en viss poengsum får dere statusen Most wanted. 

Det er et bra spill som man kan spille på Xbox 360, 

Microsoft Windows, Apple Mac OS X, PlayStation 2, 

Xbox, GameCube, PlayStation Portable, Game Boy 

Advance, Nintendo DS, Mobile phone. 

Anmeldt av Dominic Schütz 
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Perser: denne katten 

stammer fra slanke asiatiske 

langhårskatter og europeiske 

korthårkatter. Rasen 

karakteriseres av sin lange 

pels og kort nese.    

 

 Main coon: Main coon er en 

rasekatt med amerikansk 

opprinnelse. Dette er verdens 

største tamkattrase.  Maine 

Coon regnes som den første 

katterasen fra Amerika.   

 

norsk skogkatt: Norsk 

skogkatt er en katterase 

som første gang ble 

anerkjent av fife i 1977, men 

som har røtter som går langt 

tilbake i tida.  

 

Burmilla: Burmilla er en 

katterase som oppsto i 

Storbritannia i 1981 etter en 

ikke planlagt parring mellom 

lilla burmeser og en 

chinchillaperser. 

Manx (katt): Manx katten er en lokal 

variant av rasen katt hjemmehørende 

på øya Man i Irskesjøen. 

 

Himalaya katt: Himalaya katt er 

en krysning mellom siameser 

og perser katt. 

 

Katter 
Av Dominic Schütz 

Katter kan løpe veldig fort og hopper veldig høyt. Den jager mus og insekter.Katter 

med langt hår kaller man langhårs katt de med kort hår kaller man korthårs katt. 

Noen katter lever ute, noen inne, mens noen lever både inne og ute.    

Kilde: http://no.wikipedia.org/wiki/Liste_over_katteraser. 

UKENS RÅD 
Ved Vemund Rolland Johansen 

LÆRERE: 

Odrun: Gjør det beste du kan.  

Det du vil at andre skal gjøre mot deg, må du gjøre mot dem. 

Randi: Smil til værden så smiler verden til deg.  

Anita: Ut på tur aldri sur. 

Ikke dårlig vær bare dårlig klær. 

ELEVER: 

Sondre: Jobbe bra så man får et bra resultat.  

Andreas: Det er bedre å tape på prinsipper enn 

å vinne på løyner.  

Vilde: Det lønner seg å følle med på det 

læreren sier. 

KJERRING RÅD: 

Ann Mari: Hvis du har vorter, få en til å knyte en ulltråd rundt, stram til. Den som knøt ulltråden må gjemme den i en 

blomsterpotte med jord og blomst i. Vær tålmodig ;) 

http://no.wikipedia.org/wiki/Fil:Persian_Cat.jpg
http://no.wikipedia.org/wiki/Fil:White_Maine_Coon.jpg
http://no.wikipedia.org/wiki/Fil:Norwegian_forest_cat.jpg
http://no.wikipedia.org/wiki/Fil:Male_Burmilla_cat.jpeg
http://no.wikipedia.org/wiki/Fil:Manx_breed_cat_named_Inkku.jpg
http://no.wikipedia.org/wiki/Liste_over_katteraser
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Bidrag fra leserne: 
På disse sidene vil vi presentere bidrag fra våre lesere. Vi takker for alle innsendte bidrag. Du kan sende inn 

tegninger, bilder eller leserinnlegg. Eller kanskje du vil sette inn en annonse? 

Innlegg til sidene kan sendes på e-post til: redaksjonen@rukkedalen.no, leveres til en i redaksjonen, eller legges i 

postkassen utenfor døren til 7. klasse på Rukkedalen Friskole. 

Denne uken har vi fått masse flotte tegninger, noen av de ser du her. 

  

mailto:redaksjonen@rukkedalen.no
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Væren(Aries) 21. mars - 20. april 
Nå må du være forsiktig! Farer kan være 
rundt neste hjørne. Men du kan ikke låse 
deg inne heller. 
Motto: Den som intet våger, intet vinner. 

Tyren(Taurus) 21. april - 20. mai 
Du vil oppnå mestring i hverdagen. 
Motto: Man blir bedre hver gang. 

Tvillingen(Gemini) 21. mai - 21. juni 
Du vil møte en spennende person. Han 
kan virke skremmende, men ikke la deg 
lure. 
Motto: Lam kan også være i ulveklær. 

Krepsen(Cancer) 22. juni - 23. juli 
Småskader er stikkordet. Kutt og 
blåmerker. Vær forsiktig og hold deg 
unna kniver. 
Motto: Ingen skam å snu. 

Løven(Leo) 24. juli - 23. august 
Du kommer til å se alt i et morsomt 
perspektiv. Du kommer til le til du får 
vondt i magen. 
Motto: En god latter forlenger livet 

Jomfruen(Virgo) 24. august - 22. 
september 
Dette er tiden for å slappe av. Ro ned og 
bruk tiden på det du trives med. 
Motto: Det har liten hensikt å frykte 
krokodillen når du allerede er ute i 
vannet. 

Vekten(Libra) 23. september - 21. 
oktober 
Du vil møte motgang. Men du må se 
etter muligheter til å bruke dette til din 
fordel. 
Motto: Du kan ikke stoppe vinden, men 
du kan bygge vindmøller! 

Skorpionen (Scorpio) 22. oktober - 
21. november 
Du er hevngjerrig. Men vis du tar hevn, 
kan dette skade dine nærmeste. 
Motto: Drep ikke fluen på din venns 
panne med en øks. 

Skytten(Sagittarius) 22. november - 
21. desember 
Folk vil presse deg til det ytterste. Men 
du skal ikke gi etter. Du skal stå på ditt. 
Motto: Barnet må lære å krype før det 
kan gå. 

Steinbukken(Capricorn) 22. 
desember - 19. januar 
Du vil oppdage at lommeboka tømmes 
raskt. Men du har hatt det mye gøy med 
pengene. 
Motto: Ingenting er gratis her i verden. 

Vannmannen(Aquarius) 20. januar 
- 19. februar 
Du maser for mye. Du må ta det med ro, 
og være tålmodig. 
Motto: Den som vil ha alt, får ingenting. 

 
Fiskene (Pisces) 20. februar - 20. 
mars 
Nå skal du tenke over hva du gjør. Gjør 
du ikke det, kommer du til å gjøre mye 
dumt. 
Motto: Det var mest for moro skyld, sa 
mannen, da han rev håret av kona. 
 

Horoskopet 
Ved Chrisander Vissebråten Ålien 

 

 

Kilde: http://www.nesbyen.net/ukensotto6.html 

 

Stikke nesa 

Det er bedre å stikke nesa i andre 

sine saker enn å stikke andre sine 

saker i nesa.  

Stompe røyken 

Det er bedre og stompe røyken 
enn å røyke stompen.  

Fisketur 
Det var en gang to svensker som 
var på fisketur, så sa den ene: 
- Vi har glemt kniven. 
- Jeg vet hva vi gjør. 
- Ah? Hva da? 
- Vi drukner den! 

Doktoren og svensken 
En Svenske løp inn til doktoren og 
skrek 
- Doktor, Doktor! Jeg må skifte 
rumpe! 
- Hvorfor det da? 
- Det er en sprekk I den! 

Ølen 
Det er bedre med en time i Ølen, 
enn en øl i timen. 

Svenskevitser 
Hvofor er svenskevitsene så 
dumme? 
For at blondinene skal skjønne 
dem 

Blondiner på sykkeltur 
Det var en gang to blondiner som 
var ute og syklet. Plutselig stopper 
den ene og går bak og tar lufta ut 
av bak hjulet. 
- Hvorfor gjør du det? spurte den 
andre. 
- Setet er for høyt. 

Høyere IQ 
Har du hørt om blondinen som 
stilte seg på en stol for å få høyere 
IQ? 

Parafin 

Det er bedre å drikke parafin en å 

parre et fyllesvin.   

Vitser 
Ved Andreas Lerskallen 

Tippetipset søndag 6.2.11 
Presenteres av Andreas Grimsgård 

Lerskallen og Kim-Andre Rodegård 

 


